Examen lecture 5

année trimestre 1

Protégeons la nature

Nous habitons dans une ferme. Il n'y a ni immeubles ni usines.
Partout, on ne voit que champs, arbres, oiseaux et fleurs. On voit
d'immenses tapis de fleurs de toutes les couleurs: coquelicots
rouges, marguerites jaunes et blanches.... Le paysage est magnifique.

Plus loin, il y a une jolie riviere. Notre maditresse aime se
promener le long de cette riviere. Elle admire les beaux poissons qui
remuent joyeusement dans l'eau claire.

Aujourd'hui, la mditresse n'est pas contente: elle a vu des
papiers dans la riviere. « Ecoutez, nous dit-elle, ne jetez pas les
papiers | Ne jetez pas les boites de conserve dans la riviere ! Si on
jette les ordures dans l'eau, la riviere sera polluée, et les poissons
mourront. Notre riviere est belle, il faut la garder propre... »

Autour de moi, tout le monde parle de cette riviere, mais je ne
I'ai jamais vue | Mon pere m'a dit :

- Frédéric, va ou tu veux, joue prés du ruisseau, mais ne va jamais a la
riviere | Mon enfant, il y a des frous ou l'on peut se noyer, m'a-t-il
ajouté.

D'aprés H. Boséo
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Je réponds aux questions

1) Ecris « vrai » ou « faux » :
Frédéric n'a jamais vu la riviére.
Frédéric habite a la campagne.

La mditresse ne protege pas la nature.
2) Ecris le contraire du mot souligné :

La riviére est polluée = La riviére est ..............

3) Ecris un mot qui a le méme sens des mots soulignés :

Ily a des fleurs de toutes les couleurs = Il y a des fleurs .............

La maitresse n'est pas contente = La maitresse est ...............

4) La mditresse n'est pas contente. Dis pourquoi ?

5) Le pere ne laisse pas Frédéric jouer prés de la riviere.

Reléve la phrase qui le montre.
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6) C'est dangereux de jouer prés de la riviere
. Pourquoi ?
L
c4
7) Compléte :
Pour protéger I'environnement, il faut .......ocoommeeeereeceence e e
L]
C6
Critéres minimaux Perfectionnement
Niveaux de maitrise Ci Cc2 C3 C4 C5 (615]
Aucune maitrise (-) 0 0 0 0 0 0
Maitrise minimale insuffisante (+) 1.5 1.5 1 0.5 1 0
Maitrise minimale (++) 2 3 2.5 2.5 2 1
Maitrise maximale (+++) 3 4 4 4 3 2




